
Referat – Hemingway Club årsmøde 2023 

Referat fra årsmøde 8. september 2023 i Hellerup 

Agenda 
• Velkomst og fællessang 

• Status for klubberne og Hemingway Club Danmark (HC-DK) 

• Præsentation af Forum for Mænds Sundhed (FMS) 

• Kontingent og økonomi 

• Indlæg fra IT-gruppen 

• Indlæg fra Udviklingsgruppen 

• Frokost 

• Focus møder 

• Afslutning 

 

Velkomst m.m. 
55 deltagere fra 30 klubber deltog, medens 7 klubber havde meldt afbud. Deltagerne blev placeret, så der 

ikke var 2 fra samme hver klub ved 6 mands borde. 

 

Status for klubberne og HC-DK 
Bjørn Nakskov Petersen redegjorde for udvikling siden sidste årsmøde i 2022. Vi afsluttede VELUX projektet, 

som bl.a. finansierede årsmødet i 2022. Bjørn viste VELUX fondens meget positive reaktion på projektets 

slutrapportering.  

Der er siden september 2022 startet 5 nye klubber: Ballerup, Hvidovre, Greve onsdag, Frederiksberg og 

Roskilde 2. 

Nye klubber er på vej. Det er Gentofte 4 og Samsø. 

 

Forum for Mænds Sundhed (FMS) 
Formand for FMS Svend Aage Madsen indledte præsentationen, hvorefter Oliver Gersdorf Villum Nielsen og 

Tobias Silger Prentow tog over og viste deres Power Point præsentation, som vedhæftet i vores referat mail. 

FMS er en non-profit organisation, der samarbejder med over 50 organisationer, der ønsker at forbedre 

mænds sundhed. FMS foreslår, at HC-DK bliver organisatorisk placeret i deres fælles netværk, der bl.a. 

består af Mænds mødesteder. 

Hemingway Club Danmark (HC-DK) har i et par år haft kontakt med FMS om et muligt samarbejde. Det var 

ikke aktuelt under VELUX projektperioden, hvor vi fik økonomisk støtte til bl.a. afholdelse af årsmøder i 

Greve og Nyborg. Der er også behov for dækning af kørselsgodtgørelse for HC-DK frivillige i forbindelse med 

opstart af nye klubber. 

HC-DK og FMS har underskrevet en hensigtserklæring om et samarbejde fra medio 2024. Det er dette, som 

FMS-repræsentanterne vil præsenterede på årsmødet. 
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Efter deres indlæg forlod de mødet og medlemmerne fremkom med deres spørgsmål og synspunkter til om 

HC-DK skulle indgå i et sådant samarbejde. Hovedspørgsmålet var finansieringen efter FMS præsentation, 

som ses nedenfor.   

 

Efterfølgende blev oplægget til et samarbejde med FMS besluttet med meget stort flertal.  

HC-DK bestyrelsen vil herefter fortsætte med at konkretisere samarbejde, som forventes at træde i kraft 

medio 2024.  

 

Kontingent og økonomi 
Finn Orbe informerede om, at HC-DK havde ansøgt Velliv om 60.000 kr. til dækning af næste års udgifter til 

især årsmøde og transportomkostninger i forbindelse med opstart af nye klubber og årsmøde. Det blev 

desværre ikke imødekommet.  

Derfor bliver kontingent for 2024 forhøjet fra 500 kr. til 800 kr. for alle etablerede klubber. De forventede 

samlede udgifter forventes i 2024 at blive ca. 30.000 kr. Dette blev taget til efterretning af deltagerne. 

Betaling af klubbernes foredragsholdere blev også taget op. Nogle foredragsholdere hævder, at de har 

modtaget honorarer fra en anden Hemingway Club. Det kan være tilfældet, men vi foreslår, at man ikke 

betaler honorarer for medlemmernes penge. Hvis en klub har fået ekstern økonomisk støtte, så kan klubben 

vælge at bruge penge herfra til foredragshonorar.  
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Indlæg fra IT Gruppen 
Følgende punkter blev gennemgået og IT Gruppens præsentation vedhæftes referat mailen. 

 

 

 

Indlæg fra Udviklingsgruppen 
Ideen med Udviklingsgruppen er at skabe en kernegruppe på linje med den velfungerende IT Gruppe. 

Udviklingsgruppens præsentation vedhæftes referat mailen som PDF fil, da den er for stor som Power Point 

fil. 

Udviklingsgruppen formål: 

● At diskutere ideer og muligheder for HC klubbernes fremtidige udvikling 

● At kommunikere disse ideer bredt ud til klubberne – guide klubberne  

Det er vigtigt at pointere, at det er op til de enkelte klubber at vælge hvilke ideer, man vil gøre brug af. 

John Bern Nielsen, HC Greve torsdag og Povl Knudsen, HC Solrød 1 gav herefter flere eksempler på 

løsninger, som udviklingsgruppen kan inspirere klubberne med.  

 

 



Referat – Hemingway Club årsmøde 2023 

Focus møder 
Efter frokost blev deltagerne ved hvert bord bedt om at diskutere nedenstående emner og sætte deres 

konklusioner på uddelte papirer, som efterfølgende blev indsamlet til videre bearbejdning. De 3 spørgsmål 

var: 

 

Mødet sluttede med disse opgaver. 

 

 

 

 

Referat fra årsmøde/HC Arkiv/Klubledelse/Årsmøder 

Bjørn Nakskov Petersen 09.09.2023 
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